

**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ  
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ**

**163**

17 травня 23

у режимі відеоконференції  
11 год. 00 хв.

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Василенко Л.В., Криворучкіна О.В., Короленко В.Ю., Лабунська А.В., Магера С.В., Мандзій С.В., Матусевич О.Б., Нестеренко К.О., Овчинникова Ю.Ю., Прощук Е.П., Соха Р.В., Чорний В.І., Якименко П.В.

ВІДСУТНІ члени Комітету: Івахів С.П., Фельдман О.Б., Шахов С.В.

ПРИСУТНІ працівники секретаріату: Воловенко О.П., Бережний Є.О., Кузьмінський В.В., Лопушенко О.І., Михайленко Ю.О., Приліпко І.С., Решетилова Ю.Є.

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: Бондаренка О.В. – Симоненко В.А.; Василенко Л.В. – Бельо В.В.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; Мандзія С.В. – Погребняк М.В.; Нестеренка К.О. – Ільєнко А.О.; Прощука Е.П. – Турик М.В., Овчинникової Ю.Ю. – Богдан Н.В.

**ЗАПРОШЕНІ:**

Геращенко Ірина Володимирівна – народний депутат України;

Бабенко Дмитро Володимирович – головний консультант секретаріату депутатської фракції політичної партії «Слуга народу»;

Краснолуцький Олександр Васильович – Перший заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Киреева Вікторія Станіславівна – заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України;

Кулеба Олена Михайлівна – начальник Юридичного управління ДСНС;

Ілясевич Ярослав Ярославович – начальник управління морського та річкового транспорту Мінінфраструктури;

Работнєв Володимир Геннадійович – заступник начальника КП «Морська пошуково-рятувальна служба»;

Коріков Олег Миколайович – виконуючий обов’язки Голови – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України;

Губа Сергій Михайлович – директор департаменту правового забезпечення Держгеонадр України;

Колобродова Олена Володимирівна – Представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Орлова Наталія Миколаївна – головний спеціаліст Департаменту з питань взаємодії з Верховною Радою України, іншими державними органами Секретаріату Кабінету Міністрів України;

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка Олега Володимировича підрахунок голосів під час голосування на засіданні Комітету, що проводиться у режимі відеоконференції, здійснюватиме член Комітету, народний депутат України Мандзій Сергій Володимирович.

Рішення прийнято: за – 10, утримався – 1, не голосували – 3.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. про затвердження порядку денного засідання Комітету в запропонованій редакції.

УХВАЛИЛИ:

Затвердити запропонований порядок денний.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 3.

## ПОРЯДОК ДЕННИЙ

<i>Законопроекти, щодо яких Комітет визначено головним</i>	
1.	Щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання (реєстр. № <b>8223</b> від 23.11.2022 ), внесений Кабінетом Міністрів України.

	<i>Допов.: голова підкомітету Магера Сергій Васильович Решетилова Юлія Євгенівна</i>
<b><i>Законопроекти, до яких Комітет має подати свої пропозиції</i></b>	
2.	<p>Проект Закону про ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурського додаткового протоколу про відповідальність і відшкодування до Картахенського протоколу про біобезпеку (реєстр. № <b>0204</b> від 02.05.2023), поданий Президентом України Зеленським В.О.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна Михайленко Юлія Олександрівна</i></p>
3.	<p>Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог законодавства у сфері реєстрації викидів та перенесення забруднювачів і відходів (реєстр. № <b>9194</b> від 10.04.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна Михайленко Юлія Олександрівна</i></p>
4.	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення використання земель оборони (реєстр. № <b>9217</b> від 18.04.2023), поданий народним депутатом України Івченком В.Є.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Процук Едуард Петрович Кузьмінський Віктор Валентинович</i></p>
5.	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення розвитку судноплавства внутрішніми водними шляхами (реєстр. № <b>9282</b> від 10.05.2023), поданий народним депутатом України Крейденком В.В.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Процук Едуард Петрович Кузьмінський Віктор Валентинович</i></p>
6.	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № <b>9283</b> від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович Лопушенко Олександр Іванович</i></p>

7.	<p>Проект Закону про внесення змін до статті 284 Кримінального кодексу України щодо відповідальності капітанів суден за ненадання допомоги людям, які зазнають або зазнали лиха (реєстр. № <b>9284</b> від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович Лопушенко Олександр Іванович</i></p>
<b>Питання для розгляду</b>	
8.	<p>Про звіт виконуючого обов'язки Голови Державної інспекції ядерного регулювання України – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Корікова О.М. за підсумками роботи у 2022 році.</p> <p><i>Допов.: В.о. Голови Державної інспекції ядерного регулювання України Коріков Олег Миколайович</i></p>

**УХВАЛИЛИ:**

Затвердити порядок денний.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 2.

**1.**

**СЛУХАЛИ:** інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання (реєстр. № 8223 від 23.11.2022), внесений Кабінетом Міністрів України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Коріков О.М.

Бондаренко О.В. поінформував, що Комітет з питань інтеграції України до Європейського Союзу ухвалив висновок про необхідність доопрацювання законопроекту (реєстр. № 8223) з метою приведення у відповідність до Директиви 2013/59/Євратом та більш повного її врахування, а також Комітет з питань інтеграції України до Європейського Союзу наголосив на необхідності відтермінувати розгляд даного законопроекту до отримання відповідного висновку Європейської Комісії.

На звернення Комітету з питань екологічної політики та природокористування до Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України стосовно

проведення консультацій із Європейською Комісією щодо оцінювання сумісності проекту Закону з положеннями acquis ЄС Комітет отримав інформацію про надсилання англomовної версії законопроекту та додаткові матеріали до Європейської Комісії 10.02.2023 та роз'яснення, що відповідно до пункту 8 Додатка XXVII до Угоди про асоціацію у разі відсутності реакції Європейської Комісії протягом 3 місяців з дати надходження англomовної версії законопроекту або протягом довшого строку, Україна може вчиняти дії, спрямовані на набрання чинності законами України.

Коріков О.М. зазначив, що Державною інспекцією ядерного регулювання України взято до уваги пропозиції і зауваження від Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу та Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України.

#### УХВАЛИЛИ:

Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання (реєстр. № 8223 від 23.11.2022), внесений Кабінетом Міністрів України, розглянути на черговому пленарному засіданні Верховної Ради України.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 3.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Магера Сергій Васильович  
головний консультант Решетилова Юлія Євгенівна

## 2.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та Першого заступника Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Краснолуцького О.В. про проект Закону про ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурського додаткового протоколу про відповідальність і відшкодування до Картахенського протоколу про біобезпеку (реєстр. № 0204 від 02.05.2023), поданий Президентом України Зеленським В.О.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Краснолуцький О.В., Овчинникова Ю.Ю.

Бондаренко О.В. та Овчинникова Ю.Ю. відмітили, що для врегулювання питання відповідальності та відшкодування за порушення законодавства у сфері поводження з генетично модифікованими організмами на національному рівні,

на розгляді в Верховній Раді України знаходяться законопроекти про державне регулювання генетично-інженерної діяльності та державний контроль за обігом генетично модифікованих організмів і генетично модифікованої продукції для забезпечення продовольчої безпеки (реєстр. № 5839) та про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності у сфері поводження з генетично модифікованими організмами (реєстр. № 5840).

Краснолуцький О.В. зазначив, що головний комітет підтримав прийняття законопроекту реєстр. № 5839.

Овчинникова Ю.Ю. висловила позицію про підтримку законопроекту про ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурського додаткового протоколу про відповідальність і відшкодування до Картахенського протоколу про біобезпеку (реєстр. № 0204) та необхідність збереження та стале використання біологічного різноманіття.

#### УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу та в цілому проекту Закону про ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурського додаткового протоколу про відповідальність і відшкодування до Картахенського протоколу про біобезпеку (реєстр. № 0204 від 02.05.2023), внесеного Президентом України Зеленським В.О.

2. Рішення направити до Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 3.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна  
головний консультант Михайленко Юлія Олександрівна

#### 3.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В., заступника Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Киревої В.С. про проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог законодавства у сфері реєстрації викидів та перенесення забруднювачів і відходів (реєстр. № 9194 від 10.04.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про прийняття за основу законопроекту про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог законодавства у сфері реєстрації викидів та перенесення забруднювачів і відходів (реєстр. № 9194 від 10.04.2023), внесеного Кабінетом Міністрів України.

2. Рішення направити до Комітету з питань правоохоронної діяльності.

Рішення прийнято: за – 11, утримався – 1, не голосували – 2.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Василенко Леся Володимирівна  
головний консультант Михайленко Юлія Олександрівна

**4.**

**СЛУХАЛИ:** інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та старшого консультанта Кузьмінського В.В. про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення використання земель оборони (реєстр. № 9217 від 18.04.2023), поданий народним депутатом України Івченком В.Є.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Краснолуцький О.В., Колобродова О.В., Овчинникова Ю.Ю.

Краснолуцький О.В. зазначив, що Міндовкілля не підтримує законопроект, оскільки він суперечить концепції взаємовідносин в земельній сфері. Зокрема, законопроект наділяє користувача земельними ділянками невластивими йому функціями розпорядження земельними ділянками.

Колобродова О.В. відмітила, що Офіс Генерального прокурора також не підтримує прийняття даного законопроекту у запропонованій редакції. Зауважила стосовно змін до частини четвертої статті 77 Земельного кодексу України, які вимагають узгодження із іншими нормами статей Кодексу. Також потребують узгодження зміни щодо унормування питань використання земель оборони.

Овчинникова Ю.Ю. зазначила, що Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження лісів» врегульовано питання збереження сіножатей, пасовищ та перелогів, а саме заборонено зміну сіножатей, пасовищ та перелогів, інших угідь в межах земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності, переданих у користування на умовах оренди, емфітевзису. В законопроекті реєстр. № 9217 такі зміни відсутні, що містить ризики для збереження сіножатей, пасовищ та перелогів.

Бондаренко О.В. запропонував зазначений законопроект повернути на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету з питань аграрної та земельної політики повернути проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення використання земель оборони (реєстр. № 9217), внесений народним депутатом України Івченком В.Є., на доопрацювання.

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної політики.

Рішення прийнято: за – 10, не голосували – 4.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
старший консультант Кузьмінський Віктор Валентинович

## 5.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та старшого консультанта Кузьмінського В.В. про проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення розвитку судноплавства внутрішніми водними шляхами (реєстр. № 9282 від 10.05.2023), поданий народним депутатом України Крейденком В.В.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Краснолуцький О.В., Губа С.М., Ілясевич Я.Я.



Краснолуцький О.В. зазначив, що при внесенні змін до статті 20 Закону України «Про внутрішній водний транспорт» відбулась підміна понять у використанні терміну «грунт» замість «пісок» (корисна копалина), що суперечить чинним нормам Земельного кодексу України та Закону України «Про охорону земель». Міндовкілля підтримує прийняття законопроекту за умови доопрацювання змін до статті 20 Закону України «Про внутрішній водний транспорт».

Бондаренко О.В. зауважив, що законопроект містить некоректне законодавче врегулювання. Запропоновані законопроектом зміни до статті 20 Закону України «Про внутрішній водний транспорт» доцільно узгодити з відповідними нормами Кодексу України про надра.

Губа С.М. зазначив, що Держгеонадрами законопроект не підтримується у запропонованій редакції, оскільки доцільно узгодити зміни з відповідними нормами Кодексу України про надра.

Лясевич Я.Я. поінформував, що Мінінфраструктури надасть Комітету та головному комітету з опрацювання законопроекту, письмову відповідь та пояснення щодо запропонованих змін з урахуванням зауважень, які надійшли до законопроекту реєстр.№ 9282.

Бондаренко О.В. запропонував зазначений законопроект повернути на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи.

#### УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Комітету з питань транспорту та інфраструктури повернути проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення розвитку судноплавства внутрішніми водними шляхами (реєстр. № 9282), внесений народним депутатом України Крейденком В.В., на доопрацювання.

2. Рішення направити до Комітету з питань транспорту та інфраструктури.

Рішення прийнято: за – 11, не голосували – 3.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Прощук Едуард Петрович  
старший консультант Кузьмінський Віктор Валентинович

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В., начальника управління морського та річкового транспорту Мінінфраструктури Ілясевича Я.Я. про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № 9283 від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Кулеба О.М., Ілясевич Я.Я., Работньов В.Г.

Бондаренко О.В. звернувся до представників Державної служби України з надзвичайних ситуацій з приводу висвітлення позиції до законопроекту.

Кулеба О.М. поінформувала, що Державною службою України з надзвичайних ситуацій було погоджено законопроект без зауважень, однак його текст кардинально відрізняється від зареєстрованого у Верховній Раді України. Доповідач зауважила, що у запропонованому проекті Закону змінами до Повітряного кодексу України та Кодексу цивільного захисту України організацію авіаційного пошуку і рятування, зокрема і поза межами території України, пропонується покласти на єдину державну систему цивільного захисту. Така пропозиція суперечить визначеним Кодексом цивільного захисту України функціям та межам відповідальності єдиної державної системи цивільного захисту. Державна служба України з надзвичайних ситуацій не підтримує прийняття законопроекту реєстр. № 9283.

Ілясевич Я.Я. та Работньов В.Г. повідомили, що Мінінфраструктури здійснювало внутрішню процедуру погодження законопроекту відповідно до регламенту, за результатами якої були враховані зауваження Державіаслужби.

Бондаренко О.В. уточнив у доповідачів про те, що врахувавши зауваження Державіаслужби, Мінінфраструктури внесло до законопроекту нові норми, які попередньо не були погоджені із Державною службою України з надзвичайних ситуацій, не підтримуються цією службою та відповідно Міністерством внутрішніх справ України також.

Бондаренко О.В. відмітив, що покладання на єдину державну систему цивільного захисту функцій з авіаційного пошуку і рятування поза межами території України суперечить положенням Кодексу цивільного захисту України, тому зміни до Повітряного кодексу України та Кодексу цивільного захисту України у запропонованій редакції прийнятими бути не можуть.

Бондаренко О.В. запропонував зазначений законопроект повернути на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Рекомендувати Комітету з питань транспорту та інфраструктури внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № 9283 від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду в першому читанні повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Рішення направити до Комітету з питань транспорту та інфраструктури.

Рішення прийнято: за – 10, не голосували – 4.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович  
головний консультант Лопушенко Олександр Іванович

**7.**

**СЛУХАЛИ:** інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та начальника управління морського та річкового транспорту Мінінфраструктури Ілясевича Я.Я. про проект Закону про внесення змін до статті 284 Кримінального кодексу України щодо відповідальності капітанів суден за ненадання допомоги людям, які зазнають або зазнали лиха (реєстр. № 9284 від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

Бондаренко О.В. зауважив, що законопроект має на меті не накладення штрафу на судновласника, а на капітана судна у разі невиконання вимог законодавства стосовно порушення практики надання допомоги людям під час лиха.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Рекомендувати Комітету з питань правоохоронної діяльності внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію проект Закону про внесення змін до статті 284 Кримінального кодексу України щодо відповідальності капітанів суден за ненадання допомоги людям, які зазнають або зазнали лиха (реєстр. № 9284 від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.

2. Рішення направити до Комітету з питань правоохоронної діяльності.

Рішення прийнято: за – 8, не голосували – 6.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович

головний консультант Лопушенко Олександр Іванович

## 8.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та виконуючого обов'язки Голови Державної інспекції ядерного регулювання України – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Корікова О.М. про звіт виконуючого обов'язки Голови Державної інспекції ядерного регулювання України – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Корікова О.М. за підсумками роботи у 2022 році.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Коріков О.М.

На прохання Корікова О.М. щодо спрощення або відміни здійснення процедур оцінки впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки щодо діяльності на об'єктах підвищеної небезпеки Бондаренко О.В. зауважив, що Директивою про оцінку впливу на стан довкілля окремих проектів та програм не передбачено спрощення здійснення процедур оцінки впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки. Голова Комітету відмітив, що відповідні оцінки мають в обов'язковому порядку проводитися на об'єктах підвищеної небезпеки, що відповідає стандартам екологічної безпеки.

Бондаренко О.В. уточнив у доповідача стосовно поточного стану ядерної та радіаційної безпеки на Чорнобильській та Запорізькій атомних електростанціях

Коріков О.М. відповів, що Чорнобильська атомна електростанція працює в межах умов виданої відповідної ліцензії. За інформацією міжнародної організації МАГАТЕ, радіаційна ситуація на Запорізькій атомній електростанції відповідає нормам безпеки.

Бондаренко О.В. запитав щодо діяльності МАГАТЕ, яка на початку повномасштабного військового вторгнення в Україну не вселяла довіру своїми діями стосовно забезпечення безпеки на атомних електростанціях.

Коріков О.М. зазначив, що міжнародна організація МАГАТЕ діяла на консенсусній основі.

УХВАЛИЛИ:

Взяти до відома звіт виконуючого обов'язки Голови Державної інспекції ядерного регулювання України – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Корікова О.М. за підсумками роботи у 2022 році.

Рішення прийнято: за – 9, не голосували – 5.

Відповідальні: голова підкомітету Магера Сергій Васильович  
головний консультант Решетилова Юлія Євгенівна

**Голова Комітету**

**О. Бондаренко**